

## 谈恋爱遭遇阻挠

## 90后小伙勒死女友哥哥

本报泰安10月12日讯(记者 王颜 通讯员 张刚)为说服女方家人同意婚事,年仅20岁的王明(化名)将女友的哥哥李某邀至家中寻求帮助,结果李某坚决反对。王明居然趁其不备,用绳子将其勒死并抛尸野外。12日,泰安市中级人民法院以故意杀人罪一审判处王明死刑,剥夺

政治权利终身。

据办案法官介绍,被害人李某的妹妹曾多次向王明提起,她的父母嫌王明家太穷,不同意两人继续交往。听到这样的结果,王明一直想方设法让女友的父母接受他。

今年3月25日上午,王明将李某从泰安约到自己家中吃午

饭。期间,王明多次求李某回家说服其父母同意他与李某妹妹的婚事。但李某看到王明家庭条件实在太差,坚决不同意。无奈之下,王明与李某来到村南河坝上转了一圈,期间他又对李某提出请求,然而得到的仍是同样的结果。

“看到他态度这么坚定,

我心里充满了愤怒。”王明回忆说,待他与李某返回家中时,他看到自家大门旁边有一根两三米长的绳子,于是脑子里便产生把李某勒死的念头。王明顺手拿起绳子,紧走几步蹿到李某身后,用绳子把李某拽倒在地,将其勒死。

杀人后,王明把李某的尸

体包裹好,伙同同村的宁某开车将尸体丢弃到曲阜境内一小枯井内。事情办完后,宁某害怕了,于3月28日到公安机关自首并提供重要线索帮助民警破案。

10月12日,法院以故意杀人罪,判处王明死刑,剥夺政治权利终身。

## 法官说法

## 家庭教育、学校教育样样没有

## 90后犯罪频发“祸”出有因

泰安市中级人民法院一位刑事庭庭长说,如今90后犯罪率开始增加,这也是一种必然结果。90后犯罪率提升,这其中罪魁祸首是教育的缺失。

该庭长分析,导致90后犯罪增多的原因首先是。这些年轻人的文化素质普遍不高,他们正处于人生从幼稚走向成熟的时期,一些年轻人却过早地受到社会不好风气的感染,自身无法判断是非对错等,早早走上犯罪的道路;其次,随着网络时代的到来,网络游戏中的色情、暴力内容对他们产生了难以想象的后果。他们的动机往往是出于好胜猎奇的心理;此外,家庭教育的缺失也让不少90后缺少应有的关爱教育。与王明一

样,一些孩子普遍就读于教育质量较差的学校,或者干脆早早退学、辍学。而他们的父母忙于生计,整日为衣食奔波,无暇与子女沟通、交流,既没时间,也没能力去教育孩子。

该庭长说,对于90后犯罪,应该像对待任何青少年问题一样,重点强调社会责任,国家和社会要为孩子所遭遇的所有问题承担责任。我国至今仍在运用成人的刑法去应对青少年犯罪,预防青少年犯罪,法律应早期介入。从家庭和学校的教育来说,应该尽早对孩子进行生命人格尊严教育,让他们树立正确的价值观,这样就不会产生违法犯罪的思想和行为了。

(本报记者 王颜)



在判决书上按下手印(记者 王颜 摄)

## 一时冲动 付出了生命代价

12日下午,记者跟随泰安市中级人民法院办案法官来到了宁阳县拘留所。在这里,记者见到了年仅20岁的被告人王明。此时的王明脸色苍白,虽然现在已经深秋,但他依然穿着一件短袖体恤。在他裸露的胳膊上,能隐约看出曾被烟头烫伤留下的伤疤。王明说,这些都是以前自己烫伤的。

在得知自己一审判处死刑的时候,王明对法官说他不,他要上诉。此后,王明询问在一旁的辩护律师:“我妈妈知不知道这样的结果,如果不知道,就不要告诉她了。”

在采访中记者了解到,王明1990年出在宁阳县华丰镇一个普通的农民家庭。由于家境贫困,

王明的父母和哥哥一直在淄博打工维持生计,王明9岁时就辍学跟着奶奶生活。

对于12日的判决结果,王明说都是他一时冲动才酿成了大祸。“我并不想杀死被害人,只是想吓唬他一下,没想到会造成如此严重的后果。”王明说,一时的冲动让他付出了生命的代价,他太后悔了。

王明的辩护律师告诉记者,从他对王明的接触来看,王明并不是一个叛逆的孩子,相反,他十分听父母的话。之所以能发生这种悲剧,除了家庭教育和社会影响之外,更是王明的人生观和价值观不健全造成的。

(本报记者 王颜)

